

中共四川长江职业学院委员会文件

长院党发〔2016〕12号



关于深入学习贯彻习近平总书记有关教育工作和青年成长成才重要指示精神开展“五四”系列主题教育活动的通知

各党支部：

今年是五四运动97周年，也是“十三五”开局之年。利用“五四”前后一段时期，深入学习贯彻习近平总书记有关教育工作和青年成长成才重要论述，广泛开展主题教育活动，对于教育引导广大青年师生弘扬五四精神，凝聚青春力量，为全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗，具有十分重要的意义。根据《中共教育部党组关于深入学习贯彻习近平总书记有关教育工作和青年成长成才重要指示精神开展“五四”系列主题教育活动的通知》（教党〔2016〕19号），现将有关要求通知如下。

一、深入学习贯彻习近平总书记有关教育工作和青年成长成才重要指示精神

党的十八大以来，习近平总书记对教育工作和青年成长成才发表一系列重要论述。总书记强调，我国将坚定实施科教兴国战略，始终把教育摆在优先发展的战略位置，不断扩大投入，努力让每个孩子享有受教育机会，努力让13亿人民享有更好更公平的教育。要深化教育改革，推进素质教育，创新教育方法，提高人才培养质量，努力形成有利于创新人才成长成才的育人环境。总书记指出，青年最富有朝气、最富有梦想，青年兴则国家兴，青年强则国家强。广大青年要坚定理想信念，练就过硬本领，勇于创新创造，矢志艰苦奋斗，锤炼高尚品格，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。广大青年培育和践行社会主义核心价值观要从现在做起，从自身做起，在勤学、修德、明辨、笃行上下功夫。希望越来越多的青年到基层和人民中去建功立业，让青春绽放在祖国最需要的地方，在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。总书记关于教育工作和青年成长成才的重要论述内涵丰富，思想深刻，丰富和发展了中国特色社会主义教育理论，为深化教育领域综合改革、促进青年师生健康成长提供了行动指南和根本遵循。

今年“五四”前夕，习近平总书记又通过贺信和到有关高校视察，对教育工作和青年成长成才作出重要指示。4月22日，总书记致信祝贺清华大学建校105周年，强调办好高等教育，事关

国家发展，事关民族未来；我国高等教育要紧紧围绕实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴中国梦，源源不断培养大批德才兼备的优秀人才；要坚持正确方向、坚持立德树人、坚持服务国家、坚持改革创新，面向世界、勇于创新、树立自信、保持特色，广育祖国和人民需要的各类人才，深度参与创新驱动发展战略实施，努力在创建世界一流大学方面走在前列，为国家发展、人民幸福、人类文明进步作出新的更大贡献。4月26日，总书记到中国科学技术大学视察，与青年学生亲切交流，希望同学们肩负时代责任，高扬理想风帆，静下心来刻苦学习，努力练好人生和事业的基本功，做有理想、有追求的大学生，做有担当、有作为的大学生，做有品质、有修养的大学生。总书记的贺信和重要讲话语重心长、情真意切、思想深邃、意境高远，充分体现了党中央对青年师生的亲切关怀和殷切期望、对高等教育改革发展的高度重视，为广大青年师生成长发展指明了方向。

各党支部要认真学习贯彻习近平总书记关于教育工作和青年成长成才重要指示精神，把思想和行动统一到党中央对当代青年的希望、对教育发展的要求上来。要按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，以新的发展理念为引领，全面提高教育质量，加快推进教育现代化，为全面建成小康社会发挥关键支撑作用。要全面贯彻党的教育方针，坚持育人为本、德育为先，坚持以理服人、以文化人，落实立德树人根本任务，为党和人民事业培养合格建设者和可靠接班人。

二、积极组织广大青年师生广泛开展“五四”系列主题教育活动

（一）深入开展以“坚定理想信念，立志成才报国”为主题的党日团日活动。党日团日活动是开展理想信念教育的重要载体。要通过邀请名师名家讲党课团课等形式，进一步深化广大青年师生对以习近平总书记为总书记的党中央治国理政新思想新实践的认识和理解，增强对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信。要通过瞻仰革命遗迹、缅怀革命先烈等形式，进一步深化革命传统教育，教育引导青年师生树立报国理想，培养家国情怀。要通过对优秀青年师生的表彰和宣传等形式，进一步发挥先进典型的示范引领和辐射带动作用，大力营造崇德向善、见贤思齐的良好氛围。要通过深入开展“两学一做”学习教育，进一步加强党员青年的政治理论学习，充分发挥党员的先锋模范作用。

（二）深入开展以“传承中华文化、践行核心价值”为主题的理论研讨和学习宣讲活动。中华优秀传统文化是社会主义核心价值观最深厚的文化基因、精神纽带、价值源泉。要通过开展理论研讨、论文征集等活动，进一步研究明确中华优秀传统文化的核心内容、基本要素和实现形式，让优秀传统文化教育有规可依，有章可循。要通过集中创作推广一批诗词、小说、电影等集思想性和艺术性一体的文化产品，结合地缘优势和历史、文化、革命传统，讲好中国故事，传播好中国声音，提升青年师生对核心价

值现的文化体察和精神共鸣。要通过开展文化宣讲活动，组织青年师生结合传统文化的学习和传扬，宣讲社会主义核心价值观、践行社会主义核心价值观，推动核心价值观教育知行合一。

（三）深入开展以“凝聚青春力量、展示青春风采”为主题的校园文化建设活动。校园文化活动对学生世界观、人生观、价值观的养成有着潜移默化的深远影响。要通过开展高雅艺术进校园、五四文艺展演等活动，进一步提升青年师生的审美情操和人文素养。要通过编排创作、组织观看以爱国将领、革命英雄、科学先驱、道德模范、敬业典型、公益标兵等为原型的优秀歌舞剧、音乐剧、话剧等形式，进一步发挥艺术的育人功能，提升青年师生的艺术参与能力和品鉴能力。要通过开展歌舞器乐、琴棋书画比赛展示等活动，充分展现青年师生昂扬向上的精神风貌和全面发展的青春风采。要通过举办运动会、长走长跑比赛、“525”心理健康教育节等活动，教育引导青年师生锻炼健康体魄，培养积极向上、阳光平和的心理素质。

（四）深入开展以“矢志艰苦奋斗，勇于创新创造”为主题的社会实践活动。青年师生要更好地成长成才，不仅要重视书本知识的积累，而且要经受社会实践的磨砺。要精心组织开展“三下乡”社会实践和“志愿服务西部”等实践活动，引导青年师生坚持学以致用、深入基层、深入群众、深入西部、深入农村，深入一线，在改革开放和社会主义现代化建设的大熔炉中去学习锻炼、做出贡献。要扎实做好毕业生教育和就业指导工作，引导青

年学生不怕困难，勇于到条件艰苦的基层，到国家建设一线，到项目攻关前沿去就业创业，建功立业。要通过开展科研技能比赛、创新创业大赛等活动，积极营造大众创新、万众创业的良好氛围，切实加强创新创业教育和训练，为青年师生的理论创新和实践探索搭建更广阔的舞台，提供更丰富的机会，创造更有利的条件。

（五）深入开展以“传播正能量，弘扬主旋律”为主题的网络文明教育活动。网络已成为青年师生工作学习生活的“第一环境”，网络文明素养已成为青年师生思想道德修养的重要体现。要通过举办大学生网络文化节、网络宣传思想教育优秀作品展示等活动，教育引导青年师生积极参与网络文化作品创作生产，推出一批有筋骨、有道德、有温度的优秀网络文化作品，营造正能量充沛、主旋律高昂的校园网络空间。要通过开展“网络文明主题校园巡讲”“网络文明主题辩论赛”等活动，引导青年师生传播网络文明理念，展示网络文明风采，遵守网络行为规范，倡导文明健康的网络生活方式。要通过开展网络安全知识竞赛等形式，着力培养培育具有“高度的安全意识、文明的网络素养、守法的行为习惯、必备的防护技能”的新一代“四有”校园好网民，推动实现网络空间的天朗气清。

三、 切实加强对习近平总书记重要指示精神学习贯彻和系列主题教育活动组织领导

各党支部要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，组织开展“五四”系列主题教育活动。

精心组织，广泛动员。开展“五四”系列主题教育活动是学习宣传阐述习近平总书记系列重要讲话精神、推动社会主义核心价值观教育、凝聚青年师生智慧和力量的良好契机，要精心设计方案，系统科学规划，强化组织保障；要广泛发动、深入动员，鼓励广大青年师生积极参与；要通过师生喜闻乐见的形式、深刻生动的内容，让广大师生在活动中受教育、长才干。

统筹推进，注重实效。要把开展“五四”系列主题教育活动与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于教育工作和青年成长成才重要论述紧密结合起来，与推进教育改革发展实际紧密结合起来，与广大师生的学习生活工作实际结合起来，积极创新主题教育活动的内容和形式，努力探索深化主题教育活动实效的长效机制，不断增强主题教育的针对性、实效性和科学性。

加强宣传，营造氛围。要结合运用报刊、广播、电视、网络等各类媒体开设专栏专版，广泛宣传展示各党支部推进“五四”系列主题教育活动的好经验、好做法、好成果，深入挖掘报道广大青年师生的先进典型和优秀事迹，迅速营造学习贯彻总书记重要指导精神，开展“五四”系列主题教育活动的浓厚氛围。

四、相关要求

（一）各系党支部要严格按照本通知结合实际制定可行计划并实施。

（二）开展的活动以图片、文字形式于2016年5月31日前

报送学院党委办公室处。

联系人：吴林

办公室：1117

联系方式：028-84686930

15682551762

中共四川长江职业学院委员会

2016年5月6日



四川长江职业学院党委办公室 主动公开 2016年5月6日印发
